2020年4月16日星期四 责任编辑:孙清霞 版面设计:朱骋远 新闻热线 2151666

《2020福布斯全球亿万富豪榜》日前发布

三名丽水籍企业家上榜

Forbes

福布斯

《2020 福布斯全球亿万富豪榜》日前发布,丽水籍企业家周成建、黄巧灵和马秀慧分别以 29 亿美元、18 亿美元、11 亿美元的财富值名列榜单第 712、1196、1851 位。

□ 记者 陈春

本报讯 日前,福布斯发布《2020 福布斯全球亿万富豪榜》,2020 年有 2095 位身价达到 10 亿美元的亿万富豪上榜。三位丽水籍企业家——美特斯邦威创始人周成建、宋城集团创始人黄巧灵、丽水欧普照明创始人马秀慧分别以 29 亿美元、18 亿美元、11 亿美元的财富值名列榜单第 712、1196、1851 位。

相比去年的榜单,出生于1965年的周成建的排名显著提升,从去年的第1605名跃升到今年的第712名。周成建是丽水青田人,17岁在青田县创办了青田服装纽扣厂。1993年,美特斯制衣公司诞生,生产"邦威"品牌服装。1994年,周成建公开店内所有服装的成本价,包括面料、纽扣、电费、税务等,然后由消费者定价,只要高于成本价哪怕一元,都可以成交。

在当时,这一创举就像"美特斯·邦威,不 走寻常路"的广告语一样,让人印象深刻,也让 很多人特别是年轻一代知道并喜欢上了这个 品牌。2008年,周成建在福布斯的排名中,一 度登上了浙江首富的位置。

此后,周成建在国内服装行业中率先运用"虚拟经营"策略,即把最核心的部分,包括产品设计、品牌推广和少量直营店握在手中,而将生产和销售外包,这在中国服装行业可谓独树一帜。

黄巧灵和他的宋城集团,同样被视为业内传奇。今年,黄巧灵在榜单的财富值增加不少,18亿美元的财富值也让他的排名从去年的第1605名上升到今年的第1196名。

来自欧普照明的马秀慧,在今年的榜单中排名第 1851 位。马秀慧同样是各类财富榜的常客,今年 3 月,她荣登胡润研究院发布的《2020 胡润全球白手起家女富豪榜》。

今年,共有 2095 位亿万富豪上榜,有 267 人落榜,1062 人的财富下降,人数创了纪录——这体现了市场动荡和新冠肺炎疫情的影响。中国内地富豪今年成绩瞩目,有 389 人上榜,刷新纪录,且财富总额达 1.2 万亿美元(约合人民币 8.47 万亿元)。

为朋友担保欠下 47 万元成"老赖"

"个人债务重整"重拾个人"信用"

□ 记者 陈春 朱敏 通讯员 郭超

本报讯 昨日,丽水市中院和遂昌法院联合召开"探索个人破产制度的遂昌实践"新闻发布会,详细介绍了为畅通执行不能案件依法退出路径而开展的"个人债务重整"工作。

为朋友担保欠下 47 万元

小李是遂昌某机关的一名年轻干部,前几年,他为朋友担保,朋友负债跑路后,导致他有10起未履行完毕的执行案件,尚欠47万元债务。

"每个月的收入,留下基本生活费后全用来还债,一年只能还四五万元。"小李说,因为无法及时偿还债务,他被遂昌法院列入了"失信被执行人"名单,成了一名"老赖"。

针对类似小李这样的情况,遂昌法院在现有法律框架内,创新开展个人债务重整工作。不能清偿到期债务的债务人提出书面申请,由法院调查梳理确认没有规避执行行为后,组织债权人会议确定重整方案。最后,引入银行等第三方机构对需要融资的债务人进行信用评估,合格后签订"重整贷"合同,以融资款项清偿债务。

小李提出个人债务重整申请后,遂昌立刻 召集 10 起案件的 7 名债权人商讨。由于小李 已被法院执行多年,其除工资以外无其他任何 财产可供执行,遂昌法院遂向稠州银行推荐, 让其通过"重整贷"筹集资金清偿原有债务,7 名受偿的债权人将所有债权转让给贷款方稠 州银行。

通过反复协商,最终敲定减免债务人小李借款本息共计28.7万元,小李需再向所有债权人支付18.3万元。为此,小李自行筹集了2.3万元、贷款16万元,并一次性归还给所有

债权人

"感觉压力减轻了不少。"小李告诉记者,只要按约定经过3年信用限制期,遂昌法院即可对其信用进行修复,彻底摘掉"失信被执行"的帽子。

6人通过债务重整重拾"信用"

"引人第三方融资,让原本已丧失履行能力的债务人恢复履行能力,从而促使债权人在实现其利益最大化的基础上接受债务重整方案,是这项工作的最大亮点与特色。"据遂昌法院代院长陈裕琨介绍,目前遂昌法院已办结个人债务重整6件,化解执行案件31件、诉讼案件2件。其中2名债务人通过"重整贷"向金融机构融资46万元用于清偿债务,其他债务人通过向亲友融资等方式履行债务,清偿标的额共计157万余元,惠及30名债权人。

个人债务重整,不仅能有效解决债务纠纷,破解"执行难"的困境,而且能形成守信联合激励和失信联合惩戒的闭环,让社会信用体系建设的法律支撑更加完善和扎实,起到"良币驱逐劣币"的作用,不断提升法治水平和现代社会治理水平,不断提升高水平全面建成小康社会的成色。

浙江大学光华法学院教授、博士生导师、 光华法学院破产法研究中心主任翁晓斌表示, 个人债务重整的"遂昌样式"有效为我国个人 破产立法破除了"欠债还钱、天经地义"的观念 障碍和"债务人借助个人破产制度逃废债务" 的制度障碍。

下一步,遂昌法院将深入推进这项制度创新,引入保险机制,进一步激励银行为债务人提供"重整贷"服务,从而推动个人债务重整的启动时机从执行阶段进一步前移至审理乃至立案阶段。

全民国家安全教育日

这里有一份 丽水网警的温馨提示请查收



□ 记者 麻东君 通讯员 徐升

本报讯 4月15日是全民国家安全教育日,今年的活动主题是"坚持总体国家安全观,统筹传统安全和非传统安全,为决胜全面建成小康社会提供坚强保障"。究竟该如何确保安全上网?丽水网警用近期发生的典型案例给大家送出一份"温馨提示"。

2月8日,松阳网警接警:称有人在微信上以卖口罩为名实施诈骗。2月10日,松阳网警大队联合刑侦成功抓获嫌疑人杨某某,经询问,疫情以来至案发时,杨某某以卖口罩、耳温枪为由先后实施3起网络诈骗,骗取4万余元。

3月12日,松阳县裕溪乡初中学生张某被一陌生人拉入名为"寒假学生党浮力群"的QQ群中,群内有人发起充值返利活动,称充100元返利888元,最高充5000元返利18888元。张某信以为真,遂通过其母亲的微信账号多次向嫌疑人提供的二维码转账,共计被骗9897元。

3月14日,9岁小男孩小明在玩网游时,网友称可以带他提升等级。小明信以为真,加了对方微信,此后对方以带号服务费等各种理由要求小明多次转账。小明通过父亲支付宝向对方转账7500元。父亲发现转账记录,再次联系对方时被拉黑。

网警提醒: 网络安全威胁广泛、隐蔽性强, 最大的 风险是许多人没有意识到风险的存在。市民要提高自 身网络安全意识,提升辨识和抵御有害信息的能力。

炖菜忘了关火就出门 灶上的铁锅都烧烂了

□ 记者 麻东君 通讯员 雷利锋

本报讯 4月15日11点30分许,遂昌县城一住户家中冒出浓烟。接警的遂昌交巡处突中心民警赶到现场,发现该户人家的门缝中不断涌出浓烟,但无论民警怎么敲门也无人应答。

救援不容耽搁。民警一边疏散该栋居民楼的住户,一边快速走访附近的市民,询问住户的身份信息。 5 分钟后,接到民警电话的住户王某跑回了家。

开门的瞬间,屋内漫出大量浓烟,厨房的煤气灶仍在燃烧。民警找来湿布盖在煤气灶上,及时将明火扑灭,并打开门窗通风。此时,煤气灶上的铁锅已被烧得面目全非,锅内还残留着烧焦的食物。

据了解,当天上午王某在厨房炖肉,因临时有事 急着外出,忘记关火就出了门。所幸民警及时联系到 他,否则火势蔓延的后果不堪设想。